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Pan
Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu RP

Szanowny Panie Marszałku,

w odpowiedzi na interpelację nr 13061 w sprawie rozbieżności w prognozach zużycia gazu 
ziemnego w Polsce oraz wiarygodności założeń Krajowego Planu na rzecz Energii i Klimatu 
(KPEiK 2030), uprzejmie informuję:

Różnice wynikają m.in. z przyjętej odmiennej metodologii prognozowania. Prognozy Gaz-
System S.A ukazują zapotrzebowanie na gaz dostarczany systemem przesyłowym 
i traktowane mogą być jako prognozy zapotrzebowania na usługę przesyłową (opracowane 
na podstawie wydanych warunków przyłączenia oraz zawartych umów o przyłączenie do 
sieci przesyłowej). Jest to podejście maksymalistyczne.
W prognozach do aKPEiK Ministerstwo Energii zakłada stworzenie bezpiecznego 
i efektywnego miksu energetycznego, w którym gaz pełni rolę elastycznego, przejściowego 
źródła energii. Dla przykładu, w sektorze elektroenergetycznym główną rolą jednostek 
gazowych jest zapewnienie elastycznych źródeł energii oraz podnoszenie stabilności pracy 
KSE w sytuacji intensywnego wzrostu mocy zainstalowanych w źródłach zeroemisyjnych, ale 
zależnych od warunków atmosferycznych. 

W trakcie prac nad KPEiK prowadzone były konsultacje z szerokim wachlarzem 
interesariuszy w tym, m.in. z Narodowym Centrum Analiz Energetycznych, w skład którego 
wchodzi m.in. Gaz-System S.A. W swoim planie rozwoju Gaz-System S.A. bezpośrednio 
odwołuje się do KPEiK jako dokumentu, który stanowił podstawę opracowania ich strategii.

Aktualizacja KPEiK uwzględnia dwa warianty zapotrzebowania na gaz ziemny, 
przedstawione w ramach scenariusza WEM oraz scenariusza WAM. Zgodnie z danymi ze 
scenariusza WEM prognozowane krajowe zużycie gazu ziemnego w 2030 r. wynosi 23,5 mld 
m³, według scenariusza WAM 24,7 mld m³. Zastosowanie dwóch wariantów 
zapotrzebowania pozwala na elastyczne podejście do planowania dostaw surowców i paliw, 
uwzględniając potrzeby krajowe, jak i potencjalne sytuacje kryzysowe.

Ministerstwo Energii na bieżąco śledzi zachodzące procesy i dynamicznie reaguje na 
zmieniającą się sytuację na rynku surowców i paliw. W przypadku wystąpienia sytuacji 
kryzysowej resort podejmuje adekwatne działania, mające na celu zapewnienie ciągłości 
dostaw oraz optymalnych warunków zaopatrzenia.

Z wyrazami szacunku
Miłosz Motyka
Minister
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